

**Совет Безопасности**

Distr.: General
21 June 2000
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Эритреи при
Организации Объединенных Наций от 21 июня 2000 года на
имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь препроводить пресс-релиз, озаглавленный «Эфиопская армия разрушает города Тэсэнэй и Гуллиу», который был распространен 21 июня 2000 года министерством иностранных дел Государства Эритрея (см. приложение I). К настоящему прилагаю также независимое сообщение АФП, подтверждающее факт разгрома бесчинств и грабежей, которые были учинены эфиопской стороной в городах Тэсэнэй, Гуллиу и их окрестностях (см. приложение II).

Подобные гнусные акты официально санкционированного уничтожения и разграбления государственной и частной собственности не могут и не должны остаться безнаказанными. Мы надеемся, что международное сообщество, как минимум, открыто осудит эти преступные акты, которые, между прочим, совершались и во всех других оккупированных Эфиопией районах. А в принципе к режиму в Эфиопии необходимо применить меры наказания. Подобные варварские акты санкционированного государством вандализма и разграбления, совпадающие по времени с моментом подписания соглашения о прекращении боевых действий и приверженности мирному урегулированию, могут лишь омрачить надежды на достижение мира. Подобные преступления не только еще более подрывают отношения между государствами, но и отравляют отношения между людьми, пропитывая их ненавистью и жадой мести и ставя тем самым под угрозу достижение любого будущего примирения и долгосрочного мира.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложений к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Хайле Менкериос
Посол
Постоянный представитель

Приложение I к письму Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 21 июня 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности

Эфиопская армия разрушает города Тэсэнэй и Гуллуи

Пресс-релиз министерства иностранных дел, Асмэра, 21 июня 2000 года

Совершая гнусный акт государственного вандализма, эфиопская армия сожгла практически все государственные, торговые и частные здания и разграбила собственность в городах Тэсэнэй и Гуллуи, прежде чем эвакуироваться из этих мест в понедельник, 19 июня 2000 года.

В Тэсэнэе были полностью уничтожены огнем электростанция, банк, частные магазины, школа, склады для хранения зерна, бензоколонки компаний «Шелл» и «Тоталь» и несколько жилых домов. Организованные банды грабителей, специально привезенные с этой целью из Эфиопии на грузовиках, забрали из магазинов и торговых помещений все движимое имущество, не гнушаясь даже такими мелочами, как предметы кухонной утвари из частных домов. На момент публикации масштабы ущерба, причиненного в городе Гуллуи, не были известны, хотя поступали сообщения о неспровоцированных поджогах нескольких жилых кварталов.

На прошлой неделе Эфиопия вновь оккупировала Тэсэнэй, чтобы «показать», что она оставила город не потому, что была вынуждена сделать это, а «эвакуировалась из него согласно поступившим от правительства политическим указаниям». Теперь ясно, что это политическое указание имело единственной целью «закончить работу» по разрушению города, как это имело место в городе Барэнту. Следует напомнить, что эфиопская армия уничтожила недавно построенную фабрику по переработке хлопка в близлежащем местечке Альгадир во время своей первой оккупации Тэсэнэя, однако город был в целом избавлен от разрушения, очевидно, по причине того, что армии не хватило времени для завершения своих преднамеренных планов бессмысленного вандализма.

Акты бессмысленного разрушения в городах Тэсэнэй и Гуллуи были совершены Эфиопией после подписания обеими сторонами под эгидой Организации африканского единства соглашения о прекращении боевых действий.

Приложение II к письму Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 21 июня 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности

Эфиопские войска сначала опустошают, а затем покидают эритрейский город

Пресс-релиз АФП, Тэсэнэй, Эритрея, 21 июня 2000 года

Перед тем как завершить свою вторую оккупацию этого процветающего приграничного эритрейского города, служащего воротами страны в Судан, эфиопские солдаты и гражданские лица методично опустошили его, учинив массовые грабежи. В этом городе, напоминающем в его нынешнем виде город-призрак, были разграблены и подожжены все общественные здания, магазины и жилые дома, а из больницы были вывезены все медикаменты, мебель, кровати и постельные принадлежности. «Мы никогда им этого не простим», — сказал владелец лавки Махамат, стоя перед опустошенными полками своего магазина на главной городской площади. Груды обломков возвышались и перед другими заведениями с выбитыми дверями, в том числе школами, банками, бензоколонками и детскими садами. Из сельскохозяйственного кооператива, в котором были подожжены запасы проса, шел дым, и на пыльных дорогах лежали гниющие туши коров, пущенных на мясо для эфиопских солдат.

По свидетельству редких эритрейских очевидцев, оставшихся в городе во время его второй оккупации 14–19 июня, для участия в грабежах на грузовиках подвозилось также гражданское население. «Они пригнали десятки грузовиков, набитых гражданским населением, даже женщинами», — сказал Хусейн, старый человек, нашедший в это время приют в мечете Тэсэнэя. «Они погрузили все, что могли, и уехали на юг к эфиопской границе», — добавил он, указав на сваленные стулья и матрасы, оставленные перед входом в детский сад. Однако по свидетельству двух очевидцев, боевые действия в городе не велись, и войска были эвакуированы из города на рассвете в понедельник, спустя сутки после подписания в Алжире Эфиопией и Эритреей мирного соглашения о прекращении своей двухлетней пограничной войны. Не пощадили нападавшие и католическую церковь и мечеть, при этом из первой была украдена одежда, а во второй танковым снарядом была разрушена стена: имам мечети показал копию Корана, священной книги мусульман, частично уничтоженную огнем. Однако особое предпочтение солдаты оккупационных войск отдавали запасам алкоголя и пива, хранившимся в гостиницах и кафе, при этом трое из них, по имеющимся сообщениям, заснули и были оставлены своими товарищами во время вывода войск. По словам эритрейского офицера, они были арестованы.

К югу, в местечке Альгадир эфиопские войска разрушили противотанковыми реактивными снарядами фабрику по переработке хлопка и завод по производству цемента, которые были построены в 1999 году. Часть населения этого города, составляющего примерно 5000 человек, которая бежала на запад в Судан, вернулась в среду на автобусах или верхом на ослах и обнаружила свои дома, большей частью глинобитные постройки, сожженными дотла. Местный официальный представитель заявил также, что помимо прочего было уничтожено 80 процентов материалов, необходимых для

сельскохозяйственного сезона, который должен начаться через несколько недель. С момента начала 12 мая наступательных действий Тэсэнэй был дважды захвачен эфиопскими войсками, однако на этот раз войска заняли и сами дома, которые они перед уходом систематично разграбили. В среду на улицах бродили бездомные собаки, питавшиеся объедками и свободно заходившие в брошенные дома.
